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Если ваш ребенок самовольно покинул дом, необходимо своевременно и грамотно организовать поиск ребенка.
Шаг первый. Вспомните все, о чем говорил ваш ребенок в последнее время! Зачастую дети говорят родителям почти все, другое дело – слышат ли их родители! Соберите родственников, с которыми ваш ребенок общался в последнее время, обзвоните друзей и знакомых подростка. 
Шаг второй. Собрав информацию, проверьте, не взял ли ребенок из дома деньги, ценности, теплые вещи, документы.
Шаг третий. Если проверка собранных сведений не дала никаких результатов и ребенок не найден — обращайтесь в соответствующие органы! Необходимо проинформировать старшего инспектора по делам несовершеннолетних МО МВД РФ «Шолоховский» Овчинникова Сергея Александровича (телефон 8 999 471 37 03). При себе необходимо иметь: документ удостоверяющий личность заявителя и несовершеннолетнего, фото несовершеннолетнего (в электронном виде), номера телефонов тех, с кем общается несовершеннолетний. 
Шаг четвертый. Необходимо обзвонить учреждения (больницы и т.д.), где вы сможете получить информацию о том, не поступал ли ваш ребенок в данное учреждение. Периодически связывайтесь со знакомыми и друзьями сына (дочери). В большинстве случаев дети, сбежавшие из дома, пытаются найти приют в знакомой среде.
Шаг пятый (очень важный!!!). Найдя своего ребенка, попытайтесь разобраться, почему он ушел из дома. Обратитесь за психологической помощью:
- МБУ «ППМС-центр», ст. Вешенская, ул. Ленина, д. 57, телефон +7 (86353) 2-19-62;
- ГБУСОН РО «Центр психолого-педагогической помощи населению», ст. Вешенская, ул. Шолохова, д. 60 А, телефон: +7 (86353) 2-10-24.

Берегите детей! Они самое ценное богатство в нашей жизни!!!
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